

四部门解读宏观政策着力点

加强协调配合 惠及企业群众

3版

我省优化调整稳就业政策措施
**企业吸纳符合条件
劳动者就业可领补贴**

—5版

协同发力 上下联动 社会共治
**19部门联合出台方案
营造放心消费环境**

—5版

暑期“充电”忙 图书馆里读书“热”

□ 文/图 本报记者 康桂芳

早上8点，市图书馆门口已经排起了长长的队伍，此时距离开馆还有一个小时。进入暑期后，市图书馆内的人流量明显比平时增多，一大早就大排长龙的景象几乎贯穿整个假期。

连日来，天气持续高温，不少市民和学生纷纷走进图书馆，一边避暑纳凉，一边看书学习，图书馆也迎来了暑期“读书热”。数据显示，图书馆每日接待人次呈逐月增长，每日均接待人次突破3000人次，5、6月份新增办理读书借阅证一千五百余张。

儿童青少年大学生 成为进馆主力军

在图书馆二楼电子显示屏借阅排行榜中，记者发现，排在前几位的分别是《心中的向日葵》《海南寻宝记》《魔龙儿寻宝记》等类的书籍深受小读者喜爱。

儿童、文学类外借量持续攀升，市民线下阅读热情高涨。来自长治路小学二年级的高浩宇正和妈妈咨询读书证的办卡事宜：“这里的环境特别好，特别清凉，有孩子喜欢看的儿童故事书、绘本等书籍，办理读书证后一次性能借12本书，满足孩子阅读需求。”家长李女士说，暑假期间，她经常带孩子到书房来阅读。据市图书馆工作人员介绍，5至6月份期间，新增办理读书借阅证一千五百余张。

“来图书馆学习非常棒，比在家里效率高！”来自离石江阴中学的初三学生韩辛如作为图书馆常客，放暑假后，她基本每天都泡在馆里。“我在图书馆的时间是‘朝九晚五’，早上写写暑假作业，下午参加活动或是看看自己感兴趣的书。”

“图书馆里不仅有想看的书，而且环境非常好。”离石廷亮中学的张梓萌告诉记者：“我最近在看《孙子兵法》，一天能读一本。”

在图书馆一楼绘本馆、少儿阅读馆、自习室内迎来了进馆高峰。“小学和初高中学生来看书、写暑假作业，还有一些准备考研、考公的年轻人过来自习、查阅资料，青少年生成为进馆主力军。”市图书馆负责人介绍说。

多措并举打造舒适阅读空间

走进图书馆，清凉宽敞安静的读书环境，馆内几乎座无虚席。记者发现，馆内多了一个个身穿红色马甲的志愿者的身影，他们有的在咨询台为前来借书还书的市民服务，有的在整理书籍。

为应对暑期读者高峰，同时给读者营造一个舒适的读书环境，满足广大市民及读者阅读需求，做好读者接待、服务工作，市图书馆提前谋划，多措并举应对到来的暑期阅读高峰。

“图书馆在暑假前夕就对馆内设施设备进行了检



青少年大学生在图书馆安静地看书学习



每日开馆前早已排起了长长的队伍

修维护。在保障基础业务正常运行的同时，向社会公开招聘了三期共200余名志愿者，为读者提供咨询服务、借阅服务、读者调研等志愿服务。”市图书馆工作人员说。

6月30日，市图书馆发布招募暑期文化志愿者公告。招募的对象有12周岁以上中小学生、返乡大学生，公告一发出很快就有人报名。“我们的主要工作是协助图书馆工作人员整理书籍、贴标签等各种工作。这对我来说是次很宝贵的实践机会，学习与不同人沟通的技巧，还学会了很多书本外的知识。”来自山西大学的大一学生吴沁远说。

吕梁市图书馆自2022年4月23日开馆以来，已迎来25万余人次读者到访，开馆一年内增加藏书20万册，目前总藏书量为54万册，提供阅览座位400个，为市民提供了一个书香“港湾”。

为了供读者自习使用，市图书馆将原来图书馆一层的手工坊改为自习室，并且延长开放时间从早上8时一直到晚上8时。书房在开馆期间，全天候开放中央空调，免费给市民提供饮用水。凉爽、舒适的环境让读者们心无旁骛游弋在知识的海洋。此外，周末故事会等亲子阅读文化活动也很受市民欢迎。